

## **ПРАВИЛЬНЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР – ЗАЛОГ УСПЕХА**

*Карчевский Я.Я., руководитель Повалюхина М.Н.*

*ГБПОУ ВО «Верхнеозерский сельскохозяйственный техникум»*

tehn-ozersk@mail.ru

Профессиональный выбор - это выбор человеком области его будущей деятельности, которой он намеревается овладеть и длительно заниматься. Выбирая профессию, мы учитываем ее социальную значимость, престижность, взвешиваем свои способности, оцениваем возможности добиться успеха, оптимально самовыразиться и достичь желаемых результатов.

В 2020 году я окончил 9 классов Бутурлиновской основной общеобразовательной школы № 9. Передо мной стал вопрос о выборе профессии. Моей мечтой с детства было помогать животным, в том числе бездомным, поэтому я принял решение получить образование в Верхнеозерском сельскохозяйственном техникуме по специальности «Ветеринария».

Обучаясь в техникуме, я узнал, что среди многих профессий, существующих в мире, ветеринария занимает особое место по значимости. Специалист в области ветеринарии всегда остаётся востребованным. Сельское хозяйство занимает прочные позиции в сфере промышленного производства, что требует наличие квалифицированного специалиста, способного за короткие сроки устранить заболевание скота. Область профессиональной деятельности ветеринарного специалиста - организация и осуществление деятельности по оказанию ветеринарных услуг путем проведения профилактических, диагностических и лечебных мероприятий.

Ветеринары следят за соблюдением правил зоогигиены при содержании животных контролируют соблюдение правил их эксплуатации, участвуют в соблюдении эпизоотической обстановки в регионах, являются санитарными экспертами пищевых продуктов животного происхождения. Только благодаря скрупулезной и постоянной работе специалистов ветеринарной медицины удается избежать вспышек тяжелых заболеваний, в том числе общих для человека и животных.

В 2020-2021 учебном году я принимал активное и успешное участие во многих всероссийских и регионарных конференциях, конкурсах, викторинах и фестивалях по общеобразовательным предметам. На первом курсе изучались только общеобразовательные предметы, но я с нетерпением ожидал изучения профильных дисциплин.

На 2 курсе мы начали изучать анатомию, фармакологию, латинский язык, основы микробиологии, основы зоотехнии. У меня появилась возможность попробовать свои силы в цикле профессиональных дисциплин.

В сентябре-декабре 2021 года Российский союз сельской молодежи организовал проведение Всероссийского студенческого марафона «АгроПрофи». Марафон проводился с целью выявления лидеров аграрного студенчества и популяризации аграрных профессий среди молодежи.

Участниками марафона стали студенты образовательных организаций высшего образования и профессиональных образовательных организаций аграрного направления подготовки. Эксперты оценивали, в том числе во время онлайн-общения, уровень знаний по соответствующему направлению подготовки; осознанность выбора профессии; креативность выступления; четкость изложения материала и доступность для восприятия; умение выступать перед аудиторией; владение информацией. Я успешно справился со всеми испытаниями и занял 3 место.

В первом семестре 2021-2022 учебного года я стал участником VIII Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) по компетенции «Ветеринария» и занял 3 место, став бронзовым призером. Этот огромный опыт стал для меня подтверждением правильности моего профессионального выбора, и я хочу им поделиться.

Основанная в 1950 году WorldSkills – международная организация, продвигающая профессиональное, техническое и ориентированное на сферу услуг образование и обучение. Организация повышает стандарты профессиональной подготовки в 78 странах–членах WorldSkills, работая с молодежью, педагогами, правительствами и производствами, создавая трудовые ресурсы и рабочие таланты, чтобы помочь в трудоустройстве в будущем.

Цель проведения VIII Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) - повышение значимости и престижа рабочих профессий, привлечение бизнес - партнеров из числа работодателей к процессу подготовки квалифицированных кадров, привлечение молодежи в региональный сектор экономики Воронежской области, внедрение в систему профессионального образования лучших практик и международных стандартов, проведение профессиональной ориентации обучающихся школ, выявление лучших конкурсантов, обладающих высокими профессиональными навыками по стандартам WorldSkills.

За месяц до участия в чемпионате под руководством преподавателей техникума началась подготовка. Я стал изучать технику наложения швов, познакомился с хирургическим оборудованием и методикой проведения клинического обследования животного.

В Воронежской области чемпионат по компетенции «Ветеринария» проходил с 13 по 16 декабря 2021 года на базе Лискинского аграрно-технического техникума.

13 декабря – первый день, день регистрации и знакомства с площадкой. В этот день мой мир перевернулся с ног до головы, так как я видел своих конкурентов и понимал, что обязан показать все свои знания, компетенции, умения. Участниками конкурса, кроме Верхнеозерского сельскохозяйственного техникума, были студенты Лискинского аграрно-технологического техникума, Острогожского многопрофильного техникума, Хреновской школы наездников.

14 декабря – первый конкурсный день по модулям «Решение профессиональных (ситуационных) задач» и «Выполнение лабораторных исследований». Задание первого модуля предусматривает полное клиническое обследование сельскохозяйственного животного (овцы) с целью постановки диагноза на предмет выявления патологического состояния органов и систем и интерпретацию полученных результатов. Затем выполнялись собственно лабораторные исследования - постановка иммуноферментного анализа. Участнику необходимо подготовить рабочее место к проведению процедуры, осуществить выбор последовательности действий в соответствии с требованием метода.

15 декабря - второй день конкурсных модулей – «Ветеринарно-санитарная экспертиза продуктов и сырья растительного происхождения», «Выполнение манипуляций в ране» и «Решение профессиональных (ситуационных) задач». Участники проводили исследование овощей на нитраты, показав мастерство работы с оборудованием и умение заполнять диагностический лист. На следующем этапе я диагностировал абсцесс: производил вскрытие, делал мазок на отправку в лабораторию, обрабатывал место вскрытия, делал дренаж и заполнял сопроводительную документацию (протокол диагностического исследования на основании полученных результатов). Также в этот день мы проводили полное клиническое обследование мелкого домашнего животного – собаки с целью постановки диагноза на предмет выявления патологического состояния органов и систем и интерпретацию полученных результатов.

16 декабря – финальный модуль «Выполнение манипуляций в ране». В этот конкурсный день участники демонстрировали навыки наложения швов на кишечник, готовили оборудование и антисептические растворы, марлевые тампоны, обрабатывали тренажер-симулятор.

Этот день был заключительным конкурсным днем, оставалось ждать результаты...

Эксперты в течение всего чемпионата оценивали соблюдение асептики, антисептики и правил личной гигиены; соблюдение правил техники безопасности; работу с фонендоскопом, перкуссионным молоточком, плессиметром и бесконтактным термометром; выбор

последовательности действий в соответствии с требованиями; заполнение протокола диагностического исследования на основании полученных результатов; количество выполненных позиций.

17 декабря, в день подведения итогов чемпионата, я узнал, что стал бронзовым призером. Я сначала не поверил в свою победу, и получив медаль, был все еще поражен.

Этот чемпионат дал толчок двигаться дальше, и я понял, что не ошибся в профессиональном выборе, как говорил Роберт Де Ниро: «В том, что касается будущего, я повторяю одно: за что бы вы ни взялись, главное - будьте преданны своему делу до конца. Не обязательно достигать какого-то звездного успеха, но быть честным перед самим собой в выбранной профессии – обязательно».

**Список литературы и источников:**

1. Что такое WorldSkills? – [Электронный ресурс]- <https://wsr36.ru/>
2. VIII Региональный чемпионат «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)». - [Электронный ресурс]-<https://voronej.bezformata.com/listnews/chempionat-molodie-professionali/100480441/>